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1. Základní údaje o škole 
 
Název:  Základní škola a Mateřská škola Kladno, Vodárenská 2116 
 
Sídlo:  Vodárenská 2116 
  272 01 Kladno – Kročehlavy 
  Odloučené pracoviště: Mateřská škola, Divadelní 1740, Kladno 
 
  www.8zsamskladno.cz 

  skola@8zskladno.cz, 8.zskladno@seznam.cz, skolka@8zskladno.cz,  
ms.divadelni@centrum.cz, reditel@8zskladno.cz, reditel8zs@seznam.cz  

 
Škola sdružuje: Mateřskou školu včetně stravovny (od 1. 1. 2016) 

Základní školu 
Školní družinu 

 
Zřizovatel: Statutární město Kladno, nám. Starosty Pavla 44 
 
Právní forma: Příspěvková organizace (od roku 1994) 
 
Finančně je zabezpečena: 

a) dotací na provoz od zřizovatele 
b) dotací na přímé náklady na vzdělávání 
c) granty a dotacemi na projekty 
d) vlastní doplňkovou hospodářskou činností 
e) dary sponzorů 

 
Škola provozuje doplňkovou činnost: 

 zájmové kroužky (hra na flétnu, práce s keramikou, anglický jazyk pro 1. a 
2. ročník) 

 pronájem tělocvičny, sportovního areálu, učeben a bývalého krytu CO 

 sběr druhotných surovin a jejich prodej 
 

Z hospodářského výsledku částečně kryjeme provozní náklady. 
 
Vedení školy: Mgr. Jaroslav Feřtek - ředitel školy 

Mgr. Hana Nerpasová - zástupkyně ředitele pro 1. stupeň 
PaedDr. Jitka Frýdová - zástupkyně ředitele pro 2. stupeň 

 
Školská rada: zřízena k 1. 1. 2006 
 

V období od 1. 1. 2018 pracuje ve složení: 
 
 Předseda: Mgr. Blanka Hniličková - zástupce rodičů 

Členové: Ing. Tomáš Kadlec, MBA - zástupce zřizovatele 
  Ing. Radek Větrovec - zástupce zřizovatele 
  Markéta Děkanovská - zástupce rodičů 
  Mgr. Martina Dubská - zástupce pedagogických pracovníků 
  Mgr. Kateřina Čebišová - zástupce pedagogických pracovníků 
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Charakteristika školy 

Naše škola patří svou rejstříkovou kapacitou 705 žáků mezi větší městské školy. První žáky 
přivítala v roce 1960. Do nové sítě škol byla zařazena 27. 3. 1996 už jako samostatný právní 
subjekt – příspěvková organizace Statutárního města Kladna. 
 
Ke své činnosti využívá budovu postavenou na konci 50. let 20. století. Je umístěna na rozhraní 
velké vilové čtvrti sahající až k centru města a ještě většího panelového sídliště. K budově patří 
rovněž sportovní areál s asfaltovým i travnatým hřištěm, antukovou běžeckou dráhou a dvěma 
dětskými hřišti. 
 
Převážná část našich žáků bydlí ve zmíněných vilách a na sídlišti, řada jich ovšem dojíždí z jiných 
městských částí či z přilehlých obcí. Je pro nás důležité žáky nejen naučit potřebným znalostem 
a dovednostem, ale i to, v jakém se to děje prostředí a v jaké školní atmosféře. Proto jsme 
v minulých letech věnovali hodně energie i finančních prostředků do vybavení školy a do 
zlepšování prostředí. Důraz dlouhodobě klademe na vzájemné vztahy všech zúčastněných 
skupin (žáků, učitelů a ostatních pracovníků školy, rodičů a dalších externích partnerů). 
 
Rozhodnutím zřizovatele se od 1. 1. 2016 stala součástí našeho subjektu rovněž mateřská škola. 
Jedná se o malé zařízení s kapacitou 43 dětí, o které pečují 4 paní učitelky a 3 provozní 
zaměstnankyně. MŠ má vlastní kuchyň a celkem velkou zahradu, která je od března roku 2016 
postupně rekonstruována, a to zejména díky vstřícnosti zřizovatele, sponzorským darům 
individuálních dárců z řad rodičů dětí a také vlastním přičiněním školy jako celku. 
 
Škola se nijak zvlášť neprofiluje. Naší snahou je nabízet žákům dostatečně široké možnosti 
zapojení do různých oblastí aktivit. Činíme tak mimo jiné prostřednictvím volitelných předmětů 
a zájmových kroužků. Žáci se mohou dle svého vlastního zaměření přihlásit na různé sportovní 
aktivity, jazykové kroužky, kroužky gastronomické, umělecky zaměřené kroužky. Často se 
s podporou svých učitelů a mnohdy velmi úspěšně zapojují do řešení vědomostních soutěží či 
olympiád. Každý si zkrátka může vybrat to své. 
 
Celkem pravidelně se zapojujeme do různých projektů. Úspěšně jsme prošli projekty, které 
umožnily školu lépe vybavit technicky, ale i metodicky. Dále jsme již několikátým rokem 
zapojeni do projektu s názvem „Děti na startu“, jehož cílem je přivést co nejvíce dětí 
nejmladšího školního věku k pohybu a posléze je nasměrovat do sportovních klubů, aby 
v pohybových aktivitách pokračovaly již s nějakým zaměřením. Je skvělé, že se do projektu 
zapojily i děti v mateřské škole, a to v plném počtu! Velmi oblíbené jsou rovněž celoškolní 
projekty. Zatím poslední se nesl v duchu tématu „Kde domov můj“ a jednotlivými třídami 
zvolené aktivity vyšly všem na velkou pochvalu a na jedničku. 
 
Naplnění kapacity: 
 

Počet tříd: MŠ   2 
1. stupeň   13 

 2. stupeň   12 
Oddělení školní družiny:     6 
Počet žáků celkem:  630 

 
 
 
 



Dlouhodobou snahou pracovníků naší školy je: 

 respektovat osobnost dítěte; 

 přátelský přístup k žákům a úzká spolupráce s rodiči; 

 dobře připravit k dalšímu studiu na středních školách a učilištích, případně pro 
uplatnění v praxi; 

 co nejlépe vybavit žáky praktickými dovednostmi a znalostmi pro život soukromý 
i život ve společenství; 

 vést žáky v souladu se zásadami fyzického i duševního zdraví a co nejvíce 
předcházet rizikovému chování žáků. 

 
Mateřská škola 
Protože je mateřská škola poměrně malá, vymezuje se jako „škola rodinného typu“. Velký důraz 
je zde kladen na vztahy mezi dětmi a pěstování dovedností, které vedou k jejich samostatnosti a 
soběstačnosti před zahájením povinné školní docházky. Velmi dobré vybavení mateřské školy a 
především profesionální zdatnost pedagogických pracovnic umožňují podporovat v dětech 
cílený rozvoj kreativity, zdravého životního stylu a vzájemné empatie. 
 
1. stupeň 
Na 1. stupni probíhá výuka v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem a Školním 
vzdělávacím programem. Při výuce se vyučující používají tradiční i moderní metody výuky 
včetně využití informačních technologií, především počítačů. Vyučující mohou při výuce se žáky 
využívat také tablety. 
V třídních kolektivech se běžně vzdělávají žáci se speciálními vzdělávacími potřebami, 
ve čtyřech třídách prvního stupně a ve třech třídách druhého stupně spolupracovali vyučující 
s asistentem pedagoga. Snažíme se všechny žáky od začátku školní docházky postupně vést 
ke spoluodpovědnosti za své výsledky a naučit je uplatňovat prvky autoevaluace. Dovednosti 
žáků jsou rozvíjeny nejen při běžné výuce, ale také při práci na třídních a celoškolních 
projektech a v rámci mimoškolních aktivit také v zájmových kroužcích, u nejmladších žáků také 
v rámci činnosti školní družiny i mimo ni. 
Ve školním roce 2019/2020 se žáci 1. stupně nezapojili do žádného celostátního testování, 
výsledky testování TIMSS, ve kterém byli testováni ve školním roce 2018/2019 žáci 4. ročníku, 
nebyly dosud zveřejněny. 
 
2. stupeň  
Žáci oceňují vstřícný, přátelský vztah učitelů a jejich obětavost, která ve většině případů 
překračuje hranice běžných pracovních povinností. Pedagogové motivují žáky k učení, vedou je 
k hledání vztahů a propojenosti poznatků. Používají tradiční i moderní metody, důraz kladou na 
využívání didaktických pomůcek, prezentační techniky pro interaktivní výuku, informačních 
technologií (využívání počítačů a tabletů). V ranních a odpoledních hodinách vedou řadu 
různorodě zaměřených kroužků. Pedagogové mají většinou vysokoškolské vzdělání, pravidelně 
se zúčastňují seminářů v rámci DVPP. Ověřují a hodnotí úroveň dosažení klíčových kompetencí 
našich žáků. Žáci mají dobré či dokonce velmi dobré výsledky jak v předmětových olympiádách, 
tak v celostátních testech. 
 
Volitelné předměty 
Nabídkou vhodných volitelných předmětů se snažíme vycházet vstříc zájmu žáků. Žáci 
navštěvovali práci s počítačem, přírodovědné praktikum, péči o domácnost, sportovní výchovu. 
 
Zájmové kroužky  
Anglický jazyk (1. a 2. ročník), hra na flétnu, keramika, pěvecký sbor, florbal, atletika, 
gymnastika, míčové hry, šachový, chovatelský, práce s počítačem, gastronomický, matematický, 



robotický, český jazyk a výtvarný – to je jen vzorek zájmových kroužků, které žákům pravidelně 
nabízíme. Žáci 3. – 7. ročníku se nadále účastní školní florbalové ligy a také žáci 1. až 3. ročníku 
pod vedením paní učitelek a vychovatelek pokračovali v projektu Děti na startu. Zástupci všech 
tříd 4. – 9. ročníku se také podíleli pravidelně na práci žákovského parlamentu. Pro žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami jsou podle doporučení poradenských zařízení vytvořeny 
skupiny se zaměřením na pedagogickou intervenci nebo speciálně pedagogickou péči. 
 
Našim žákům jsme umožnili: 

 dvacetiminutový relaxační pobyt v areálu školy po druhé vyučovací hodině; 

 hrát stolní tenis, stolní fotbal či fotbálek, házet na koš, skákat „panáka“ 
v průběhu ostatních přestávek; 

 jednou za měsíc relaxační den bez výuky (1. stupeň), 2. stupeň jednou za pololetí 
– pobyt dětí v přírodě, exkurze, poznávací výlety, návštěvy kulturních akcí, 
projektové dny; 

 pomoc dětem se speciálními vzdělávacími potřebami 

 využívat pitný režim, prodej mléčných výrobků; 

 plavecký výcvik ve 3. ročníku; plavecký výcvik ve 2. ročníku nebyl z důvodu 
uzavření škol dokončen 

 lyžařský výcvik ve 4. a 5. ročníku; 

 zajištěný pobyt ve škole v přírodě byl z důvodu uzavření škol přesunut na začátek 
příštího školního roku. 

 
Rodičům nabízíme: 

 odbornou pomoc výchovné poradkyně při řešení problémů dítěte; 

 průběžné konzultace s vyučujícími i s třídními učiteli; 

 komunikaci s vedením školy prostřednictvím školního informačního systému 
Škola OnLine, školních webových stránek nebo e-mailu; 

 víkendové setkání dětí, rodičů a učitelů (zábavný program); 
 
Následující tradiční akce se z důvodu uzavření škol a hygienických opatření nemohly uskutečnit: 

 účast na prezentaci práce školních zájmových útvarů; 

 účast na prezentaci oborových prací žáků 9. ročníku; 

 spolupráce při celoškolních akcích a třídních projektech; 

 seznámení budoucích školáků s prostředím školy – „Předškolička“. 
 
Vybavení školy 
V budově školy jsou 23 třídy vybavené interaktivními dataprojektory a minimálně jedním 
počítačem, 2 odborné pracovny výpočetní techniky po 25, respektive 26 počítačích (naprostá 
většina zařízení byla pořízena díky projektu EU Peníze školám), keramická a polytechnická dílna 
a nově vybudovaná cvičná kuchyně, užívaná také jako učebna pro skupinovou výuku, vybavená 
rovněž počítačem a dataprojektorem. 
Součástí školy je standardní, dobře vybavená tělocvična a malý sál pro posilování nebo 
pohybové hry, dále knihovna, několik heren školní družiny, pozemek se zahradou, několik 
venkovních učeben, dvě dětská hřiště a moderní sportovní areál. 
Prostředí školy je příjemné, čisté. Na výzdobě se podílejí ve velké míře žáci a učitelé. Prostory 
jsou využité na maximální hranici, část tříd na 1. stupni je umístěna v učebnách mimo hlavní 
budovu a je vybavena koberci nebo molitanovými sedáky. Jedna ze tříd v hlavní budově je 
využívána v odpoledních hodinách jako herna školní družiny. Na chodbách jsou umístěny koše 
na basketbal a stoly na stolní tenis či stolní fotbálky. Mladší žáci mají možnost odreagovat se u 



„skákacího panáka“ nebo pozorovat rybičky a vodní i suchozemské želvy v několika akváriích či 
teráriích. 
Škola má kvalitní hygienické zázemí (šatny, WC), v průběhu školního roku díky finanční podpoře 
zřizovatele byla dokončena postupná rekonstrukce hygienických zařízení, kdy současně došlo 
k navýšení počtu umývadel tak, aby jejich počet odpovídal současným hygienickým normám.  
Žáci si mohou zakoupit pití, svačiny nebo mléčné výrobky v automatech, v poledne se stravují 
ve školní jídelně provozované sousední školou. 
K pohybovým aktivitám žáci využívají tělocvičnu, sportovní areál s fotbalovým hřištěm, 
běžeckou dráhou a doskočištěm. 
V areálu je k dispozici také hřiště na míčové hry a dvě dětská hřiště. Využívány jsou nadále 
prostory v suterénu pavilonu školní jídelny, z nichž byla před několika lety vybudována další 
(malá) tělocvična. V době volna a přestávek mohou žáci využívat vymezených prostor školy, 
samozřejmě pod dohledem pedagogů. Nadále využíváme cvičnou školní kuchyni při výuce 
volitelného předmětu Péče o domácnost, pro práci gastronomického kroužku školní družiny, 
popřípadě pro přípravu pokrmů v rámci výuky dalších předmětů (prvouka, občanská a rodinná 
výchova). 
Všichni vyučující mají své místo v kabinetech vybavených PC s volným přístupem na školní síť a 
internetem, k dispozici mají tiskárny, kopírky, svářečku pro laminování či řezačku papíru. Řada 
zaměstnanců také využívá zázemí pro uložení a tepelnou úpravu především poledního jídla či 
občerstvení.  
Díky finančním zdrojům z různých dotačních titulů, projektů, sponzorských darů a z vlastní 
hospodářské činnosti školy zdárně probíhá obměna zastaralého fondu školních pomůcek, 
učebnic, přístrojů či nástrojů, stejně jako pracovního zázemí pro pedagogy v kabinetech. 
Zároveň škola sbírky doplňuje o moderní pomůcky nebo výukové programy. 
 
 

2. Přehled oborů vzdělání 
 
Mateřská škola poskytuje předškolní vzdělání. 
Délka docházky činí 3 roky. 
Škola poskytuje základní vzdělání (kód 79-01-C/01). 
Délka studia (docházky) činí 9 roků. 
 
Vzdělávací programy: 
MŠ: Pracuje podle vlastního vzdělávacího programu s názvem „Svět kolem nás“. Ten 

byl vydán školou, jejíž součástí MŠ byla do konce roku 2015, dne 29. 8. 2007. Na 
základě provedené autoevaluace byl revidován dne 29. 8. 2015. V souvislosti 
s přechodem MŠ došlo k formálním úpravám ke dni 1. 1. 2016. Po novelizaci 
školského zákona byla připravena nová verze ŠVP účinná k 1. 9. 2017, respektive 
k 1. 9. 2018. 

 
1. - 9. ročník: Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání „Škola porozumění“ (poprvé 

vydán 21. 6. 2005, drobné úpravy provedeny ve školním roce 2008/2009, 
kompletní revize provedena ve školním roce 2012/2013, účinná je tato verze 
od 1. 9. 2013). S dodatkem pro školní rok 2016/2017 z 1. 7. 2016, dodatkem pro 
školní rok 2017/2018 z 14. 7. 2017, dodatkem pro školní rok 2018/2019 z 29. 6. 
2018, dodatkem pro školní rok 2019/2020 z 27. 6. 2019. 

 
ŠD:  Školní vzdělávací program pro zájmové vzdělávání (z 1. 9. 2016). 
 
 



Zařazení cizích jazyků: 
anglický jazyk   1. - 2. ročník  zájmový kroužek 
anglický jazyk   3. - 9. ročník  povinný předmět   
německý nebo ruský jazyk 7. - 9. ročník  povinný předmět  
 
Zařazení práce s počítačem: 
5., 6. a 8. ročník  povinný předmět 
7. a 9. ročník   volitelný předmět 
 
Péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami 
Počet žáků se SVP 90 
Počet skupin pedagogické intervence 3 
Počet skupin speciálně pedagogické péče 8 
Individuální vzdělávací plány 46 
 
Péče o nadané žáky 
Příprava žáků na účast ve vědomostních soutěžích, individuální péče ve vyučovacích hodinách. 
V 5. ročníku rozdělujeme žáky na jednu hodinu matematiky a jednu hodinu českého jazyka do 
výkonnostních skupin. Podle výkonnosti jsou rozděleni žáci i na výuku anglického jazyka 
od 4. ročníku. Prostupnost skupin je možná na základě stabilně dosahovaných výsledků. 
S mimořádně nadaným žákem 5. ročníku, který byl diagnostikován školským poradenským 
zařízením v oboru matematiky, pracovala paní učitelka individuálně. 
 
Učební plány 
 

I. stupeň: 1. - 5. ročník, ŠVP „Škola porozumění“ 

 1. 2. 3. 4. 5. 

Předmět  1. pololetí 2. pololetí 1. pololetí 2. pololetí   

Český jazyk 5 + 2 7 7 7 7 7 7 

Cizí jazyk - - - 3 3 3 3 

Matematika 5 6 6 6 6 6 6 

Pp - - - - - - 1 

Prvouka  3 2 2 2 2 - - 

Vlastivěda - - - - - 2 2 

Přírodověda - - -  - - 2 2 
Hudební výchova 1 1 1 1 1 1 1 
Výtvarná výchova 2 2 2 1 1 2 1 

Tělesná výchova 2 2 2+1 2+1 2 2 2 

Praktické 
činnosti 

1 1 1 1 1 1 1 

Celkem  21 21 22 24 23 26 26 

 
V 1. a 5. ročníku dělena 1 hodina matematiky a 1 hodina českého jazyka týdně na méně 
početné skupiny. 
 
Plavecký výcvik se týkal v 1. pololetí 3. ročníku, ve 2. pololetí 2. ročníku. 
 
 
 
 



II. stupeň: 6. – 9. ročník, ŠVP „Škola porozumění“ 

Předmět 6. 7. 8. 9. 

Český jazyk 5 4 4 4 

Anglický jazyk 3 3 3 3 

2. cizí jazyk - 2 2 2 

Matematika 5 5 5 5 

Dějepis 2 2 2 2 

Občanská a rodinná výchova 2 1 1 1 

Fyzika 2 2 2 2 

Chemie - - 2 2 

Přírodopis 2 2 2 2 

Zeměpis 2 2 2 2 

Hudební výchova 1 1 1 1 

Výtvarná výchova 2 2 1 1 

Tělesná výchova 2 2 2 2 

Svět práce - 1 1 1 

Práce s počítačem 1 - 1 - 

Volitelný předmět - 1 - 2 

Celkem 29 30 31 32 

 
Volitelné předměty 
7. ročník   9. ročník 
Práce s počítačem   Práce s počítačem 
Péče o domácnost   Péče o domácnost 
Sportovní výchova   Sportovní výchova 
   Přírodovědné praktikum 
   Matematické praktikum 
 

Do učebního plánu 6. - 9. ročníku je zařazeno téma „Úvod do světa práce“ v rozsahu 10 hodin 
ročně. 
 

Zájmové útvary 
Škola: Školní družina: 
1. – 3. ročník Děti na startu práce s počítačem 
1. – 8. ročník  hra na flétnu výtvarný kroužek 
1. – 8. ročník  keramika Děti na startu 
2. – 8. ročník florbal  gastronomický 
3. – 7. ročník školní florbalová liga  pohybové hry 
3. – 9. ročník pěvecký sbor  
4. – 9. ročník robotický kroužek  
4. – 9. ročník žákovský parlament    
6. – 9. ročník český jazyk 
 chovatelský kroužek 
 míčové hry 
 gymnastika 
1. – 9. ročník pedagogická intervence 
 speciálně pedagogická péče 
  

 
 
 



3. Přehled pracovníků školy 
 
Vedení školy: 

Ředitel školy  
Ve funkci Vzdělání Datum posledního jmenování 
od roku  na základě konkurzního řízení 

Mgr. Jaroslav Feřtek 2011 VŠ 1. 8. 2020 

    

Zástupkyně ředitele školy 
Ve funkci Vzdělání Oblast řízení 
od roku   

Mgr. Hana Nerpasová 2011 VŠ 1. stupeň  
PaedDr. Jitka Frýdová 1998 VŠ 2. stupeň 

    

Výchovný poradce 
Ve funkci Vzdělání 
od roku   

Mgr. Alena Hlavová 1998 VŠ – specializační studium pro výchovné poradce 
Mgr. Hana Nerpasová 2000 VŠ – specializační studium pro výchovné poradce 

 
Pracovníci školy: 

Vedení školy     3 
Vedoucí učitelka MŠ 1 
Učitelé MŠ 3  
Učitelé na 1. stupni  14 
Učitelé na 2. stupni  20 
Asistent pedagoga    7 
Vychovatelky ŠD    7 
Provozní zaměstnanci  10 
__________________________ 
Celkem   65 

 
Pedagogičtí pracovníci: 
 

MŠ 4 
Třídní učitelé ZŠ 25 
Bez třídnictví ZŠ 12 
Z nich zkrácený úvazek 5 

 
Školní družina: 
 

Plný úvazek     3 
Zkrácený úvazek    4 

 
Provozní zaměstnanci: 
 

Vedoucí provozního úseku   1 
Školník - údržbář   1 
Školnice MŠ  1 
Hospodářka   1 
Vedoucí stravovny MŠ 1 
Kuchařka 1 
Pracovnice úklidu   4 



4. Údaje o přijímacím řízení, o zápisu k povinné školní docházce 
 
1. Zápis do MŠ 

Zapsáno 12 dětí 
Odmítnuto 9 zájemců z kapacitních důvodů. 
 

2. Zápis do 1. ročníku 
Zapsáno   119 žáků 
Z toho: 
Odklad povinné školní docházky    4 žáci 
Plnění PŠD na jiné škole     38 žáků 
 

3. Povinnou školní docházku ukončilo v 9. ročníku 66 žáků, v osmém ročníku 1 žák. 
 
Přehled počtu umístěných žáků na různé typy škol ve školním roce 2019/2020 
 

5. ročník osmileté gymnázium 5 žáků (2 žáci Gymnázium Kladno, 
  3 žáci Sportovní gymnázium Kladno) 
 

 8. ročník  1 žák (učební poměr) 
   
 9. ročník  66 žáků 
 
 gymnázium 11 žáků (5 Gymnázium Kladno, 
 1 Sportovní gymnázium Kladno, 

4 G Nové Strašecí, 1 G Praha) 
 
 studijní obory (SOŠ, SOU)  42 žáci 
 
 učební obory   13 žáků 
 

Základní škola a Mateřská škola Kladno, Vodárenská 2116, Kladno - Kročehlavy 
Statistické šetření o dalším uplatnění žáků, kteří ve školním roce 2019/2020 ukončili povinnou školní docházku 

 

NÁZEV ŠKOLY ADRESA KÓD NÁZEV OBORU 
PO-
ČET 

Gymnázium Kladno nám. E. Beneše 1573, 272 01 Kladno  7941 K 41 všeobecné čtyřleté 5 

Sportovní gymnázium Kladno Plzeňská 3103, 272 01 Kladno 7942 K 41 gymnázium se sport.přípr. 1 

Gymnázium J. A. Komenského Komenského nám. 209, 271 80 N. Strašecí 7941 K 41 gymnázium 4 

Gymnázium Praha 6 Arabská 682/14, 160 00 Praha 6 7941 K 41 gymnázium–humanitní vědy 1 

Gymnázium Praha 6 Nad alejí 1952/5, 162 00 Praha 6 - Břevnov 7941 K 41 gymnázium 1 

SPŠ stavební a Obchodní akademie C. Boudy 2954, 272 01 Kladno  

6341 M 01 obchodní akademie 1 

3647 M 01 stavebnictví 1 

7842 M 01 technické lyceum 1 

7842 M 02 ekonomické lyceum 1 

SPŠ  a VOŠ Kladno J. Palacha 1840, 272 01 Kladno 

2641 M 01 
elektrotechnika – el. 
počítačové systémy 

3 

2641 M 01 
elektrotechnika – 
automatizační technika 

2 

2641 M 01 
elektrotechnika - 
elektroenergetika 

1 

2341 M 01 strojírenství 1 

1820 M 01 Informační technologie 4 



 
 

 
 
 
 
 

NÁZEV ŠKOLY ADRESA KÓD NÁZEV OBORU 
PO-
ČET 

Střední zdravotnická škola a VOŠ 
zdravotnická Kladno 

Havířská 1141, 272 01 Kladno 
7842 M 04 zdravotnické lyceum 1 

5341 M 03 praktická sestra 1 

1. KŠPA a ZŠ Kladno, s. r. o. Holandská 2531, 272 01 Kladno 1820 M 01 Informační technologie 1 

Střední hotelová škola, VOŠ a 
Jazyková škola s právem st. jazykové 
zkoušky, s r. o. 

Floriánské nám. 105, 272 01 Kladno 6542 M 01 hotelnictví (turismus) 1 

SOŠ a SOU Kladno 
nám. E. Beneše 2353, 272 01 Kladno 
 

6843 M 01 veřejnosprávní činnost 2 

3742 M 01 logistické a finanční služby 1 

6652 H 01 aranžér 3 

6551 H 01 kuchař - číšník 3 

Střední škola designu a řemesel U Hvězdy 2279, 272 01 Kladno 

8241 M 07 
modelářství a návrhářství 
oděvů 

1 

2953 H 01 pekař 1 

2954 H 01 cukrář 1 

3356 h 01 truhlář 1 

SOŠ a SOU Kladno Dubská 967, 272 03 Kladno 3- Dubí 

2641 L 01 mechanik elektrotechnik 3 

2657 H 01 autoelektrikář 1 

2651 H 01 elektrikář 1 

SOU Slaný Hlaváčkovo nám. 673, 274 01 Slaný 
6551 E 01 stravovací a ubytovací služby  1 

6651 H 01 prodavač 1 

Střední zemědělská škola Rakovník Pražská 1222, 269 01 Rakovník 
4143 M 02 chovatelství 1 

1601 M 01 ekologie a životní prostředí 1 

VOŠ zdravotnická a Střední 
zdravotnická škola Praha 1 

Alšovo nábřeží 82/6, 110 00 Praha 1 5343 M 01 laboratorní asistent 1 

VOŠ grafická a SPŠ grafická Praha 1 Hellichova 22, 118 00 Praha 1 8241 M 05 grafický design             1 

VOŠ a SPŠ elektrotechnická Fr. 
Křižíka, Praha 1 

Na Příkopě 856/16, 110 00 Praha 1 1820 M 01 informační technologie 1 

Českoslovanská akademie obchodní, 
SOŠ Praha 2 

Resslova 1940/5, 120 00 Praha 2 6341 M 01 obchodní akademie 1 

Českoslovanská akademie obchodní 
dr. E. Beneše, SOŠ Praha 2 

Resslova 8, 120 00 Praha 2 7842 M 01 ekonomické lyceum 1 

VOŠ a Střední umělecká škola V. 
Hollara Praha 3 

Hollarovo nám. 2, 130 00 Praha 3 8241 M 05 grafický design 1 

Mezinárodní konzervatoř Praha Olšanská 55/5, 130 00 Praha 3 8247 P 01 
hudebně dramatické umění 
- herectví 

1 

Škola Kavčí hory – MŠ, ZŠ a SOŠ 
služeb Praha 4 

K sídlišti 840/2, 140 00 Praha 4 - Podolí 7541 M 01 sociální činnost 1 

Střední škola dopravní a. s. Praha 5 Plzeňská 298/217 a, 150 00 Praha 5 - Motol 2368 H 01 
mechanik opravář 
motorových vozidel 

1 

Anglo-německá obchodní akademie 
Praha 6 

Bělohorská 182/171, 169 00 Praha 6 6341 M 01 ekonomika a podnikání 2 

SOŠ civilního letectví Praha-Ruzyně K Letišti 278, 161 00 Praha 6 - Ruzyně 
6341 M 01 

ekonomika a podnikání 
(obchodně provozní 
pracovník civilního letectví 

1 

2345 L 02 letecký mechanik 1 

SOŠ veterinární Hradec Králové 
Pražská třída 68/18, 500 04 Hradec Králové - 
Kukleny 

4341 M 01 veterinářství 1 



5. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 
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I. A 28 14 14 0 0 0 0 0 28 

I. B 25 13 12 0 0 0 0 0 24 

II. A 26 12 14 0 0 0 0 0 25 

II. B 19 11 8 0 0 8 0 0 16 

II. C 20 11 9 0 0 4 0 0 17 

III. A 33 15 18 0 0 0 0 0 31 

III. B 26 11 15 0 0 0 0 0 26 

IV. A 28 16 12 0 0 0 0 0 23 

IV. B 25 8 17 4 0 5 0 0 18 

IV. C 26 13 13 0 0 0 0 0 21 

V. A 27 14 13 0 0 0 0 0 24 

V. B 20 11 9 0 0 0 0 0 17 

V. C 28 10 18 0 0 0 0 0 17 

Celkem  331 159 172 4 0 17 0 0 287 

VI. A 28 13 15 2 0 52 2 10 24 

VI. B 28 13 15 0 0 0 0 0 17 

VI. C 28 12 16 0 0 0 0 0 15 

VII. A 28 12 16 1 0 96 2 2 17 

VII. B 28 12 16 0 0 0 1 1 19 

VII. C 29 11 18 0 0 0 1 1 10 

VIII. A 22 9 13 0 0 2 1 4 11 

VIII. B 22 14 8 0 0 0 0 0 14 

VIII. C 20 9 11 0 0 0 0 0 9 

IX. A 23 12 11 0 0 0 0 0 12 

IX. B 22 12 10 0 0 0 0 0 12 

IX. C 21 10 11 0 0 0 0 0 3 

Celkem 299 139 160 3 0 150 7 18 163 

Celkem 630 298 332 7 0 167 7 18 450 



Každý rok zadáváme testy, které zjišťují úroveň znalostí a kompetencí žáků naší školy.  
 
Ve školním roce 2019/2020 jsme plánovali uskutečnit tři testování. Národní testování SCIO žáků 
6. a 7. ročníku a Trénink na přijímací zkoušky žáků 8. ročníku. 
 
 
Národní testování žáků 6. ročníku - SCIO 
 
Testování se zúčastnilo 5 813 žáků ze 167 škol. Z naší školy byli testováni 84 žáci 6. ročníku. 
 
Národní testování pro 6. ročník bylo tvořeno souborem tří testů: z českého jazyka, matematiky 
a obecných studijních předpokladů. Základním výstupem testování byla informace o využívání 
studijního potenciálu žáků. Jedná se o výsledek, který bere v úvahu nejen výkon žáka, ale také 
jeho studijní nadání. Součástí testování byl i dotazník zjišťující názor žáků na hodiny českého 
jazyka a matematiky. 
 
Český jazyk  
60 % zúčastněných škol mělo lepší výsledky než naše škola. Porovnáním výsledků testu z 
českého jazyka s výsledky testu OSP bylo zjištěno, že studijní potenciál žáků naší školy je v 
českém jazyce využíván nedostatečně, výsledky žáků v testech jsou na nižší úrovni, než jaká 
odpovídá úrovni jejich studijních předpokladů. 
 
Matematika 
Výsledky našich žáků jsou lepší než u 60 % zúčastněných škol. Porovnáním výsledků testu z 
matematiky s výsledky testu OSP bylo zjištěno, že je v naší škole studijní potenciál žáků v 
matematice využíván optimálně. Výsledky žáků v testu odpovídají úrovni jejich studijních 
předpokladů.  
 
 

Percentil 
Obecné studijní 

předpoklady 
Matematika Český jazyk 

VI. A 59 59 52 

VI. B 44 52 35 

VI. C 47 46 45 

Škola 50 52 44 

 
 
Ostatní dvě testování se neuskutečnila z důvodu uzavření škol od 11. března 2020. 
 
Výsledky všech testování dále využíváme. Identifikujeme odchylky od průměru a zjišťujeme, čím 
se škola ve srovnání s ostatními může pochlubit a na čem musí zapracovat. Výsledky 
doplňujeme i dalšími informacemi o žácích a třídách a stále s nimi pracujeme. Údaje z testování 
analyzujeme, přijímáme různá opatření vedoucí k dalšímu zlepšování výsledků žáků. Našim 
cílem je snaha pozitivně ovlivňovat motivaci žáků a zlepšení znalostí a dovedností nad jejich 
aktuální úroveň. 
 
Úvod do světa práce 
 

V každém ročníku 2. stupně mělo být do učebních plánů zařazeno téma „Úvod do světa 
práce“ v rozsahu 10 hodin ročně. Vzhledem k mimořádné situaci (uzavření škol od 13. 3. 2020 
z důvodu koronavirové karantény) se ve školním roce 2019/2020 uskutečnila v každém ročníku 



pouze jedna akce v rozsahu 5 hodin. Žáci navštívili různé závody, poznali výrobní postupy, 
seznámili se s materiály a jejich vlastnostmi. Uvědomili si nutnost dodržování technologické 
kázně, zásad bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Vytvářeli si také pozitivní vztah k práci. 
Exkurze přispěly k lepší orientaci v různých oborech lidské činnosti, formách fyzické a duševní 
práce a k osvojení potřebných poznatků a dovedností významných pro volbu vlastního 
profesního zaměření. 
 

 

Třída Datum Místo 

VI. A 1. 10. 2019 Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje Kladno 

VI. B 1. 10. 2019 Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje Kladno 

VI. C 1. 10. 2019 Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje Kladno 

VII. A 1. 10. 2019 Městský úřad Stochov 

VII. B 1. 10. 2019 Umělecké kovářství Ujka Vinařice 

VII. C 1. 10. 2019 Umělecké kovářství Ujka Vinařice 

VIII. A 1. 10. 2019 Městský úřad Stochov 

VIII. B 1. 10. 2019 Městský úřad Stochov 

VIII. C 1. 10. 2019 Městský úřad Stochov 

IX. A 1. 10. 2019 Letiště Václava Havla Praha 

IX. B 1. 10. 2019 Letiště Václava Havla Praha 

IX. C 1. 10. 2019 Letiště Václava Havla Praha 

 

Celoškolní projekt „Co je dobré vědět a proč“  

V letošním školním roce se ve dnech 4. – 6. 11. 2019 uskutečnil celoškolní projekt na jednotné 
téma „Co je dobré vědět a proč“. 
Toto skutečně šťastně zvolené téma mělo žákům ukázat, že znalosti a dovednosti, jež získávají a 
osvojují si ve škole v rámci výuky, nejsou pouze samoúčelné, ale dají se velmi dobře využít i 
v životní praxi. Jednotlivá témata, jimž se žáci všech tříd v rámci projektu věnovali, byla velice 
různorodá, ovšem vždy zaměřená na praktickou využitelnost získaných informací v běžném 
životě.  
Děti se učily vhodnému chování v divadle, prohlubovaly své znalosti z oblasti bezpečnosti 
silničního provozu, osvojovaly si znalost telefonních čísel integrovaného záchranného systému, 
základů finanční gramotnosti i první pomoci. Naučily se duševní hygieně a péči o sebe. Hledaly 
dějepis ve všem kolem nás, získávaly informace o zvířatech i povědomí o tom, jak probíhá 
jednání u soudu.  
V rámci projektu se uskutečnilo mnoho exkurzí a besed. Žáci navštívili například Důl Mayrau, 
zahradnictví, ZOO Praha, Okresní soud Kladno, Hasičský záchranný sbor Kladno, Záchrannou 
stanici Kladno, divadlo Lampion, Zařízení sociální intervence Kladno a další.  
Poslední projektový den byl určen prezentování výstupů. Jednotlivé třídy, zpravidla v rámci 
ročníku, se navzájem organizovaně navštěvovaly ve svých učebnách a představovaly své práce. 
Ty byly prezentovány nejen formou poutavých prezentací promítaných na interaktivních 



tabulích doplněných názornými ukázkami, ale také prostřednictvím informativních panelů nebo 
plastických modelů. 
Hodnocení projektu ze strany vyučujících i žáků bylo veskrze kladné, všichni si jej maximálně 
užili. Vytčených cílů bylo úspěšně dosaženo.   

Přehled vítězů soutěží a olympiád  
 

V tomto školním roce se žáci opět zúčastnili vědomostních soutěží. U části soutěží se bohužel 
podařilo uskutečnit z důvodu pandemie COVID-19 před uzavřením škol pouze školní kola bez 
možnosti dalšího postupu, ale i tak v některých soutěžích žáci naší školy dosáhli na úrovni 
okresu velmi pěkného umístění do první desítky při poměrně vysokém počtu zúčastněných, a to 
v Matematické olympiádě, Zeměpisné olympiádě a Soutěži v anglickém jazyce. 
 
Umístění ve vyšších kolech vědomostních soutěží: 

Soutěž Pořadí  Jméno žáka Třída 

Dějepisná olympiáda 12. místo 

31. - 35. místo 

44. - 46. místo 

Okresní kolo 

David Špinar 

Bronislav Fichtner 

Aneta Nyklesová 

IX. C 

IX. A 

IX. A 

Soutěž v německém 
jazyce – kategorie I. A 

3. místo Okresní kolo Magdaléna Rejhonová VII. C 

Soutěž v německém 
jazyce – kat. II. A 

6. místo Okresní kolo Kateřina Růžková IX. A 

Olympiáda v českém 
jazyce 

12. místo Okresní kolo František Korbel IX. A 

Soutěž v anglickém 
jazyce – kategorie I. A 

15. místo Okresní kolo Tomáš Dvořák VII. B 

Soutěž v anglickém 
jazyce – kategorie II. A 

9. - 10. místo Okresní kolo Tomáš Strnad IX. C 

Zeměpisná olympiáda – 
kategorie A 

12. místo 

15. místo 
Okresní kolo 

Jáchym Rak 

Adam Lipš 

VI. C 

VI. C 

Zeměpisná olympiáda – 
kategorie B 

5. místo 

21. místo 
Okresní kolo 

Petr Špalek 

Tomáš Dvořák 

VII. A 
VII. B 

Zeměpisná olympiáda – 
kategorie C 

10. místo 

15. místo 
Okresní kolo 

Kamila Košnářová 

Petr Oubrecht 

IX. A 
VIII. B 

Matematická olympiáda 
– kategorie Z5 

2. místo 

8. - 9. místo 

15. - 18. místo 

Okresní kolo 

Ondřej Šafus 

Daniel Strkula 

Josef Džula 

V. A 

V. A 

V. C 

Matematická olympiáda 
– kategorie Z9 

13. místo Okresní kolo Aneta Nyklesová IX. A 



Sport na naší škole 
 
Žáci naší školy, ač nejsme školou statutem sportovní, se účastní sportovních her a soutěží 
vyhlašovaných různými organizacemi, zejména Asociací školních sportovních klubů, které jsme 
členem. Nezměrná snaha, bojovnost a vytrvalost našich žáků a osobní zaujetí učitelů-trenérů se 
přetavují v pravidelné úspěchy. Reprezentanti naší školy ctí zásady slušného chování v duchu 
fair-play. 
 
Ve školním roce 2019/2020 se naše škola zúčastnila těchto soutěží: 

 17. 9. 2019 - přespolní běh, kategorie6., 7. a 8., 9. třída – děvčata i chlapci 

 16. 10. 2019 – florbal, kategorie 6., 7. třída – chlapci – postup do okresního kola 

 17. 10. 2019 – florbal, kategorie 8., 9. třída – chlapci 

 28. 11. 2019 – šachy, kategorie 4., 5. třída – smíšené družstvo – 3. místo 

 16. 12. 2019 – florbal, kategorie 3., 4., 5. třída – chlapci 

  1 – 2x za měsíc – Školní florbalová liga – kategorie 4., 5. A 6., 7. třídy – chlapci 

 

Z provozních nebo organizačních důvodů, nepřipravenosti a v neposlední řadě i kvůli vyhlášení 

karantény a distanční výuky jsme se nezúčastnili těchto původně plánovaných sportovních 

soutěží: 

 Basketbal 

 Přehazovaná 

 Sportovní gymnastika 

 Malá kopaná 

 Miniolympiáda 

 Testy OVOV 

 Pohár rozhlasu 

 MC Donalds Cup 

 Vybíjená 

Školní florbalová liga 

Do tohoto ročníku jsme vstupovali s kádrem čítajícím 17 hráčů. Tréninky probíhaly pravidelně 
dvakrát týdně, utkání se soupeři se uskutečňovala během víkendů. 
Největší zastoupení v našem družstvu Vlků měli hráči z V. B a V. C, z druhého stupně nejvíce 
hráčů dodala VII. B. V průběhu roku byl na hráčích vidět herní posun. Zlepšili se v technice práce 
s míčem, v porozumění hře, ale také v kondiční stránce sportovního výkonu. 
Pandemie COVID-19 se dotkla i ŠFL. Ta byla nejprve začátkem března pozastavena a po 
prodloužení vládních opatření následně pro letošní rok zrušena. 
 
Zpráva o práci a činnostech naší školní družiny za školní rok 2019/2020 
 
Uplynulý školní rok začal stejně jako v předchozích letech nabídkou zajímavých a pestrých 
aktivit pro žáky naší školní družiny. V průběhu 1. pololetí tohoto školního roku se prolínaly 
činnosti vzdělávací, tvořivé, pohybové i zábavné. Své místo v našem ročním plánu všech 
nabídnutých aktivit našly i další mimořádné akce, které obohatily naši celkovou družinovou 
nabídku pro žáky. 
Činnost školní družiny byla na začátku 2. pololetí (v období po jarních prázdninách) narušena 
vyhlášením mimořádných opatření vládou ČR. Z důvodu rozsáhlých hygienických opatření 
(koronavirová nákaza) byl vládou vyhlášen v ČR nouzový stav a následné uzavření všech škol (od 



11. 3. 2020). Docházka žáků do škol byla přerušena až do odvolání. Následná docházka žáků 
1. stupně do škol byla v omezené a dobrovolné míře (v důsledku rozvolňování většiny 
hygienických opatření) obnovena až od 25. 5. 2020. 
I v tomto školním roce pracovali žáci se svými vychovatelkami na celoročním projektovém 
tématu, tentokrát pod názvem „Okno do světa pohádek aneb Kouzelný svět fantazie". 
Vychovatelky do připravovaných činností a výchovně vzdělávací práce zařazovaly prvky ze všech 
oblastí našeho života. Své místo si v každodenní družinové práci našly činnosti výtvarné, 
pracovní, rukodělné a vědomostní. Pravidelně byly zařazovány poznávací a relaxační vycházky 
mimo školní areál. Hodně nových poznatků zejména z oblasti přírodovědy žáci získávali při 
návštěvách blízkého lesa, Sítenského údolí a „Švestkovic zahradnictví". Společně byly všemi 
vychovatelkami připravovány a organizovány tradiční celodružinové oblíbené akce. 
Propojenost školní družiny se školou se během školního roku projevovala zapojením všech 
vychovatelek do celoškolních akcí (např. projektové dny v listopadu; 13. 12. 2019 tradiční akce 
pro veřejnost pod názvem „Vánoce na Osmičce"; 22. 2. 2020 - sobotní zábavné dopoledne pro 
děti i rodiče; 20. - 25. 4. 2020 zápis nových žáků do 1. tříd). 
Naše školní družina vychází vstříc nejen zájmům žáků, ale také všem požadavkům školy a 
zároveň i rodičům přihlášených žáků. Umožňujeme našim žákům bezpečný přechod ze školy 
do ŠD, do školní jídelny, na mimořádné akce ŠD, na vycházky i zájmové kroužky do školy a 
návrat zpět k odpoledním družinovým aktivitám. Rodiče dlouhodobě akceptují zavedený systém 
naší pedagogické práce a zároveň oceňují velkou snahu z naší strany o bezpečnost svěřených 
žáků. Spolupráce mezi družinou a rodiči je na dobré úrovni, což se projevuje kladným vztahem 
k práci vychovatelek a velkým zájmem o ŠD. 
Oceňujeme pozitivní přístup většiny rodičů i prarodičů k naší práci a k tomu, že jsou ochotni na 
své děti počkat, než dohrají započatou hru nebo jiné nedokončené činnosti. Tento čas rodiče 
často věnují rozhovoru s vychovatelkou o svém dítěti, o činnostech ve ŠD nebo jen sledují své 
dítě, jak je šťastné a spokojené mezi svými vrstevníky. 
Kladně lze ohodnotit i práci družinových zájmových kroužků v 1. pololetí školního roku: 
„Výtvarný ZK", „Pohybová výchova“ (pohybové hry a další pohybové aktivity, např. v ZK "Děti na 
startu"), „Práce na počítači“ a „Gastronomie - vaření". Žáci prostřednictvím těchto zájmových 
kroužků mohli dále rozvíjet své individuální zájmy a seznamovat se s novými poznatky z různých 
oblastí. Vychovatelky K. Vinklová, L. Košnářová, J. Skrčená, L. Janoušková a H. Kopecká touto 
oblíbenou doplňkovou činností umožňovaly žákům zaměřit se na určitou oblast zájmového 
vzdělávání a dále si rozšiřovat své získané vědomosti a dovednosti. Ve 2. pololetí byla činnost 
zájmových kroužků přerušena (pozastavena) z důvodu mimořádných opatření a uzavření škol 
nařízených vládou. Do konce školního roku již docházka žáků do zájmových útvarů nebyla 
obnovena. 
Velký důraz byl kladen na relaxační a odpočinkovou činnost žáků po vyučování a pravidelný 
pobyt venku. I když nám někdy počasí nebylo příliš nakloněno, tak pravidelné pohybové chvilky 
na čerstvém vzduchu umožňovaly žákům odreagovat se po splnění školních povinností. 
Vychovatelky se snažily dětem vykompenzovat dopolední sedavé zaměstnání ve školních 
lavicích odpolední relaxační činností, pohybovými aktivitami a hrami venku. V areálu školního 
hřiště mají děti možnost proběhnout se, zahrát si kolektivní pohybové hry, vydovádět se s 
kamarády a načerpat nové síly pro svou další odpolední práci. Hojně dětmi využívané byly oba 
dětské koutky s prolézačkami a houpačkami i všechna dětská pískoviště. 
V podzimním i zimním období bylo uskutečněno několik relaxačních a poznávacích vycházek do 
okolí školy. Během pobytu v oddělení školní družiny se každý den mohly děti pravidelně 
„vyskotačit“ na čerstvém vzduchu i v areálu školního hřiště, kde se vydováděly se svými 
kamarády při společných hrách a měly možnost se po vyučování proběhnout. V zimním období 
se nenechaly odradit ani nedostatkem sněhové nadílky a pohybové chvilky venku si náležitě 
užily. 



Většina činností a aktivit byla vybírána a připravována s ohledem na zájmy žáků, na věkové i 
individuální odlišnosti žáků, na osvědčenou oblibu některých akcí mezi žáky, na časové a 
provozní možnosti naší ŠD. Nabídka družinových aktivit byla pestrá a přínosná pro smysluplné 
trávení a využití volného času žáků. 
Nejzdařilejší akce ŠD byly prezentovány na webových stránkách školy v sekci ŠD. Žáci, rodiče, 
učitelé i veškerá širší veřejnost byli pravidelně informováni o činnostech a chodu ŠD. 
Informativní zprávičky za každý měsíc byly doplňovány o fotodokumentaci. 
Zajímavou a pestrou oblastí družinové práce byly i akce a činnosti projektové, které se staly 
nedílnou součástí celoročního projektu „Okno do světa pohádek aneb Kouzelný svět fantazie" 
(např. „Družinové notováníčko" s pěveckou soutěží „Družinový slavík" 6. 3. a mnohé další). 
Opomenout nesmíme ani další zajímavé a mezi dětmi oblíbené akce naší ŠD - např. pohybová 
akce „Sportovní víceboj“ na školním hřišti, „Barevný podzimní týden“ s velmi vydařenou 
„Drakiádou", „Čertoviny“ s mikulášskou nadílkou, tancem a zábavnými pohybovými hrami, dále 
posezení se zpěvem koled u vánočního stromečku, družinový karneval spojený s taneční 
diskotékou v maskách, divadelní představení v tělocvičně. Velké nadšení u žáků vyvolala i 
návštěva výstavy ve Sládečkově vlastivědném muzeu „O. Sekora přírodovědcem“ v měsíci 
listopadu, které se zúčastnilo I. - V. oddělení naší ŠD. 
V každém oddělení ŠD děti pracovaly se svými vychovatelkami tvořivě, s velkou fantazií a pílí i 
na výtvarných a rukodělných „dílkách". Velkou oblibu zejména mezi chlapci si získaly stavebnice 
a konstruktivní hry. Zajímavé výtvory především z Lega byly vystaveny téměř všude a ve všech 
odděleních ŠD. Dívky se častěji zapojovaly do pracovních činností a tvořily svá „dílka“ zejména 
z papíru a dalších pracovních materiálů. Výtvarné i pracovní činnosti byly zaměřeny k danému 
období - podzim (práce s přírodninami, draci, ovoce – zelenina atd.), Vánoce (výzdoba, drobné 
dárečky, obrázky aj.), zima (sněhuláci, obrázky se zimní tématikou apod.), Valentýn (přáníčka, 
obrázky, drobné dárečky). 
Nezapomněli jsme ani na vědomostní hry a soutěže z oblasti naučné (hádanky, tajenky, kvízy, 
stolní deskové hry), didaktické a postřehové hry, které byly ve větší míře součástí přípravy na 
vyučování zábavnou formou. 
Pravidelná byla i spolupráce s vedením školy, s třídními učitelkami a výchovnou poradkyní 
pro 1. stupeň – zejména při řešení výchovných a kázeňských problémů některých žáků. Těmto 
žákům byla v případě nutnosti věnována větší individuální péče a zvláštní přístup vzhledem 
k jejich specifickým poruchám. Častá byla i spolupráce a konzultace s rodiči žáků. Všechny 
vychovatelky se také zúčastnily třídních schůzek (v 1. pololetí), na kterých informovaly rodiče 
žáků o akcích a provozu jednotlivých oddělení ŠD. V době uzavření škol komunikovaly 
vychovatelky se žáky i jejich rodiči „na dálku" a ani v omezených podmínkách s nimi nepřestaly 
být v kontaktu. 
Provázanost mezi školou a ŠD se projevovala v průběhu části školního roku i zapojováním 
vychovatelek do doprovodu žáků na různé školní akce (plavecký výcvik 3. ročníku vychovatelky 
L. Košnářová a H. Kopecká) a 2. ročníku (vychovatelky L. Košnářová a H. Kopecká), různé 
předmětové olympiády, výpomoc třídním učitelkám při akcích tříd. 
Obnovená dobrovolná docházka žáků 1. stupně do škol byla v omezené míře povolena od 25. 5. 
2020 v rámci skupin do počtu 15 žáků. Na naší škole v tomto období docházelo do školy jen 
minimum žáků, kteří byli rozděleni do 2 homogenních odpoledních skupin (1. skupina - I. A, I. B., 
II. B - vychovatelka L. Janoušková; 2. skupina - II. A, II. C, III. A, III. B, IV. C - K. Vinklová). Obě 
vychovatelky se v tomto období snažily nabídnout docházejícím žákům i ve složitých 
podmínkách pestrou a zajímavou činnost pro smysluplné trávení volného času žáků 
v odpoledních hodinách. Důraz byl kladen především na obnovenou socializaci přihlášených 
žáků a na jejich častý pobyt na čerstvém vzduchu při pobytu venku v areálu naší školy. 
Plněním všech družinových aktivit byly naplňovány a dále rozvíjeny veškeré klíčové kompetence 
pro zájmové vzdělávání. Tyto kompetence prolínaly většinou uskutečňovaných činností ŠD. 
 



6. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků 
 
Ve školním roce 2019/2020 jsme v oblasti dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků pokračovali 
v podpoře rozvoje vzdělání v oblastech, které jsou součástí vzdělávacího programu školy, dále zvyšování 
kvalifikace pedagogů. Nejčastěji využíváme semináře z nabídky akreditovaných vzdělávacích institucí – 
především VISK, Národní pedagogický institut (NPI – dříve NIDV), Tvořivá škola a dalších. 
 
V tomto roce se velmi rozšířila nabídka seminářů a vzdělávacích aktivit v rámci projektu Místního 
akčního plánu (MAP). Nadále z organizačních a provozních důvodů upřednostňujeme účast jednoho 
pedagoga metodického sdružení nebo předmětové komise na vybraném semináři s tím, že nedílnou 
součástí činnosti metodických sdružení a předmětových komisí je také přenos informací mezi vyučujícími 
daného ročníku nebo vyučovacího předmětu. Bohužel, tento přenos se ještě ne vždy dostatečně daří 
přenášet do praxe. 
 
Bohužel, semináře plánované na období 2. pololetí školního roku musely být z důvodu koronavirové 
pandemie zrušeny nebo byl jejich termín přesunut na podzimní termín. V průběhu května se začaly 
množit nabídky on-line seminářů a webinářů. Vzhledem k tomu, že vyučující zajišťovali distanční výuku, 
která byla časově velmi náročná, nebyl o tyto formy dalšího vzdělávání příliš velký zájem. 
 
Kromě seminářů rozvíjeli pedagogové své znalosti a dovednosti formou samostudia, kdy většina 
pedagogů využila k tomuto účelu 10 pracovních dnů v průběhu školního roku. Pokračujeme již třetím 
rokem v projektu „Děti na startu“. 
 
Vedení školy podporuje získávání a rozšiřování kvalifikace zaměstnanců formou studia při zaměstnání, i 
když tato podpora s sebou přináší zátěž v podobě organizačního a personálního zajištění výuky. Ve 
školním roce 2019/2020 se tato forma týkala nejprve 5 pedagogických pracovníků, poté, co 2 paní 
učitelky ukončily pracovní poměr, 3 pracovníků.  Jedna paní učitelka 1. stupně dokončila vysokoškolské 
studium a dvě paní učitelky 1. stupně vysokoškolské třísemestrální kvalifikační studium na 
pedagogických fakultách v Plzni a Českých Budějovicích, jedna asistentka pedagoga ukončila 
středoškolské studium maturitou. 
 
Mimo to jsou ve svých profesních oblastech vzděláváni i provozní zaměstnanci – Hygiena ve školních 
jídelnách (2 zaměstnanci), Jak se vyhnout chybám při zveřejňování smluv. 
 
DVPP bylo zaměřeno na: 
 

 rozšiřování kompetencí vedoucích pracovníků 

 oblast informačních technologií  

 oblast přírodních věd   

 oblast společného vzdělávání 

 rozvoj čtenářské gramotnosti 

 metodiku výuky cizích jazyků  

 předškolní a mimoškolní pedagogiku 

 nové metody výuky 

 rozvoj kompetencí koordinátora ŠVP 

 kvalifikační studium asistenta pedagoga    

 rozvoj kompetencí koordinátora Školního parlamentu 

 rozvoj kompetencí metodika prevence  

 
 
 
 
 



 
 
 

7. Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 
 

 Plnění Preventivního programu školy (tematické programy a besedy) 

 Soutěž žáků kladenských škol O pohár ředitele městské policie 

 Den pro rodiče a děti (předškoláci a 1. ročník) 

 Plavecký výcvik žáků 2. a 3. ročníku 

 Účast žáků 3. až 7. ročníku v další sezóně Školní florbalové ligy 

 Velmi úspěšná reprezentace školy ve sportovních soutěžích a olympiádách 

 Nadílka dětem (Mikulášská oslava) 

 Organizační zajištění nadílky sv. Lucie v MŠ Vrchlického 

 Advent a Vánoce 

 Zápis do MŠ a do 1. ročníku 

 Ovoce do škol 

 Mléko do škol 

 Zpracování projektů v jednotlivých ročnících 

 Besídka MŠ 

 Průběžná prezentace školy na serveru „Kladno živě“ a na webových stránkách školy 

 Závěrečná slavnost a rozloučení se s odcházejícími předškoláky v MŠ 

 Exkurze a výlety korespondující s výukou žáků 1. i 2. stupně (v 1. pololetí) 
 

Seminář 
Počet 

účastníků 

Sestavujeme rozpočet škol na rok 2020 dle nového financování 1 

Metodika ICT pro učitele ZŠ 1 

Wattsenglish - metodika 1 

Agresivní žák – role ředitele školy (videokurz) 1 

Řešení problémových situací z pohledu práva 1 

Využití metod kritického myšlení pro rozvoj předškolní čtenářské gramotnosti (MŠ) 1 

Matematika pro život - ZŠ 1 

Alternativní zdroje energie v názorných experimentech 1 

Vznik, změny a ukončení pracovního poměru a dohody o pracích konaných ve prospěch 
zaměstnavatele, e-neschopenka 

1 

MAP II - Komunikace a spolupráce mezi učitelem a asistentem pedagoga - workshop 2 

Rozvíjení prostorové představivosti – Modelujeme v MŠ (MŠ) 1 

Dítě – cizinec v mateřské škole a jeho podpora – konference OMEP (MŠ) 1 

Věk poděbradský 1 

Hry ve vyučování německého jazyka 1 

MAP II – Setkání na FBMI ČVUT 2 

Finanční a sociální gramotnost v MŠ (MŠ) 1 

Environmentální vzdělávání hrou v MŠ (MŠ) 1 

Jak pracovat s Metodikou dopravní výchovy pro MŠ – on-line (MŠ) 1 

Pokročilí v Teams - webinář 1 

Mobilní aplikace pro výuku různých vyučovacích předmětů - webinář 1 

Systém podpory profesního rozvoje učitelů a ředitelů - webinář 1 

MAP II – 6. virtuální konference 1 

Doškolovací kurz zdravotníka školních zotavovacích akcí (1x MŠ) 3 

Kurz zdravotníka školních zotavovacích akcí 3 

Hodnocení ve výuce – cesta k efektivnímu učení žáků – webinář                1 



Plnění Preventivního programu školy 

V 1. pololetí školního roku 2019/2020 naše škola podporovala aktivity, které byly zaměřeny na 
předcházení a omezování jednotlivých forem rizikového chování žáků. Zaměřili jsme se hlavně 
na primární prevenci a nabídli žákům možnosti, jak smysluplně využít volný čas, jak podporovat 
zdravý životní styl. Do těchto činností byli zapojeni žáci a pedagogičtí pracovníci školy, 
k některým aktivitám byli přizváni i rodiče. 
Při realizaci PP má své nezastupitelné místo spolupráce s rodiči. Probíhá na několika úrovních. 
Rodiče jsou pravidelně informováni o dění ve škole zejména prostřednictvím žákovských knížek, 
školního informačního systému Škola OnLine a webových stránek školy. Na třídních schůzkách 
jsou informováni o prospěchu a chování svých dětí. K vyřešení problémů mají rodiče možnost 
využít konzultačních hodin výchovných poradců, samozřejmě mohou telefonicky nebo osobně 
kontaktovat všechny pedagogické pracovníky. Výchovné problémy jsou řešeny pohovorem s 
rodiči, třídním učitelem, výchovnou poradkyní, metodikem prevence a s vedením školy. 
Témata prevence rizikového chování jsou začleněna do jednotlivých předmětů na 1. a 2. stupni. 
Jedná se zejména o prvouku, vlastivědu, přírodovědu, občanskou a rodinnou výchovu, 
přírodopis, chemii, tělesnou výchovu a svět práce. V těchto předmětech byly realizovány 
tematické bloky, které jsme si stanovili v PP. Dále se uskutečnily akce, které pro žáky připravili 
odborníci zabývající se problematikou sociálně patologických jevů.  
Pro smysluplné využití volného odpoledního času, k získání nových znalostí a dovedností škola 
žákům nabídla řadu zájmových kroužků a volitelných předmětů. Jejich přehled je součástí 
Preventivního programu pro tento školní rok.  
Dalšími akcemi, k nimž aktivně přispěli svojí činností i rodiče, byly sběrové týdny zaměřené na 
sběr starého papíru nebo sběr víček. Kromě pravidelných ranních hodin byly rodičům nabídnuty 
i další termíny ve středu odpoledne, kterou zajišťovali členové Žákovského parlamentu, a 
sobotní dopoledne. 
Třídní kolektivy se průběžně podílí na společných akcích v rámci relaxačních dnů nejen kvůli 
získávání nových znalostí, dovedností a odpočinku, ale i z důvodu stmelování kolektivů, 
dosažení pěkných a navzájem respektujících vztahů mezi žáky. S cílem upevňovat sociální vazby 
ve třídách proběhlo pod taktovkou žákovského parlamentu Halloweenské vyučování, 
Mikulášská nadílka nebo soutěž „O nejhezčí Valentýnské srdce“. 
Žákovský parlament na naší škole působí složený ze zástupců 4. - 9. ročníku. Vede ho a na 
správný průběh dohlíží koordinátorka ŽP a zároveň školní metodička prevence. Snahou 
koordinátora je podpořit dovednosti žáků spojené s aktivitami parlamentu tak, aby nebyl pouze 
formální záležitostí, ale aby byli žáci vedeni k odpovědnosti za svou činnost. Cílem Žákovského 
parlamentu je snaha vytvořit kvalitní komunikační systém mezi žáky, učiteli a vedením školy, 
předcházet negativním jevům mezi žáky a dohlížet na dodržování školního řádu, zlepšit celkový 
postoj žáků ke své práci ve škole, vnímat, upozorňovat a řešit nedostatky při dodržování 
bezpečnosti, slušného chování a čistoty školního prostředí, podporovat zdravý způsob života a 
v neposlední řadě vést žáky k toleranci, ohleduplnosti a respektu k jiným lidem. 
Metodička prevence pravidelně navštěvuje v Pedagogicko-psychologické poradně v Kladně 
setkání metodiků prevence. 
Spolupracujeme i s Úřadem práce. V říjnu žáci 9. ročníku s pracovnicí ÚP besedovali na téma 
volba budoucí školy a povolání. Dále pak navštívili Veletrh celoživotního vzdělávání na Sítné 
v Kladně. Neméně důležitá pak byla v průběhu prvního pololetí setkání žáků se zástupci 
jednotlivých středních škol, kteří žáky informovali o možnostech studia v jejich zařízeních. 
V 1. pololetí jsme řešili s rodiči a kompetentními orgány záškoláctví. Každý měsíc hlásíme na 
Přestupkovou komisi PČR žáky s neomluvenou absencí. 
Také ve 2. pololetí školního roku 2019/2020 činnost pedagogických pracovníků školy vycházela 
z Preventivního programu – ve vyučovacích hodinách, o přestávkách i při mimoškolních akcích 
se všichni snažili svým působením minimalizovat projevy sociálně patologických jevů. V rámci 
vyučovacích předmětů si žáci prvního stupně prohlubovali vědomosti, jak chránit své zdraví a 



rozvíjet sociální dovednosti. Ve vyšších ročnících se jednalo o rozvoj sociálních dovedností, a to 
především v navazování zdravých vztahů mimo rodinu, o schopnostech čelit sociálnímu tlaku a 
schopnost rozhodovat se a efektivně řešit konflikty. Žáci byli vedeni ke správnému 
sebehodnocení, zvládání stresu, ke schopnostem řešit problémy bez použití návykových látek. 
I přes nelehkou situaci, ke které došlo od 11. března, kdy byly díky karanténě uzavřeny všechny 
školy, jsme se snažili kontaktovat rodiče a žáky přes různé komunikační systémy s nabídkou 
pomoci při distanční výuce. 
Vzhledem k tomu, že aktivity školy v oblasti prevence sociálně patologických jevů jsou přijímány 
pozitivně, budeme podobným způsobem svou činnost organizovat i v příštím školním roce. 
 

Žákovský parlament  

Od počátku září 2019 funguje u nás na škole žákovský parlament v novém složení. V prvních 
týdnech školního roku 2019/2020 proběhly v některých třídách volby, na základě kterých byli do 
žákovského parlamentu dosazeni noví zástupci - parlamenťáci. Zároveň byl tajným hlasováním 
zvolen i nový předseda žákovského parlamentu. Ostatní členové zaujali role dle svých 
dovedností (tiskový mluvčí, nástěnkář, fotograf, grafik atd.) 
Parlamenťákem je osobnost, která bez problémů jedná s vedením školy, spoléhá se sama na 
sebe, dokáže poskytnout pomoc, zajímá se o druhé lidi, o svět kolem sebe, pouští se do diskuse 
i řešení problémů, reprezentuje názory celé třídy a aktivně se podílí na činnosti parlamentu. 
Členové parlamentu jsou na naší škole zástupci z každé třídy, a to od 4. po 9. třídu. Pravidelně 
se setkávají na schůzkách v učebně 205, a to 1x týdně. Snahou koordinátora je podpořit 
dovednosti žáků spojené s aktivitami parlamentu tak, aby nebyl pouze formální záležitostí, ale 
aby byli žáci vedeni k odpovědnosti za svou činnost. Na zasedání parlamentu se projednávají 
různé problémy, které se týkají jak školy, tak i samotných žáků. Zástupci z jednotlivých tříd tak 
mohou přednést své požadavky a přispět ke zlepšení atmosféry ve škole. Zároveň se hodnotí 
výsledky pořádaných akcí, co se podařilo, co bude vhodné příště změnit, zda jsme společně 
splnili cíl, který jsme si stanovili, a plánují se další akce. 

 
Hlavní náplní a činností ŽP je: 

- zapojení žáků do života školy 
- učení žáků lepším komunikačním dovednostem v různých situacích 
- spolupodílení se na dodržování pravidel školy 
- možnost vyslovení názorů a námětu týkajících se života školy 
- připomínky a náměty ke zlepšení chodu školy a jejího okolí 
- řešení problémů vzniklých v průběhu školního roku 
- organizace školních akcí a soutěží 
- zhodnocení práce za uplynulé období 
- prezentace své činnosti 

 

V letošním školním roce jsme na přání žáků uskutečnili několik akcí, které se velmi povedly. 
Patří mezí ně: 
 

 Halloween aneb vyučování trochu jinak – v maskách a s halloweenskou tématikou 
v jednotlivých předmětech nebo ročnících 

 Sběr papíru 
 Mikulášská nadílka pro 1. a 2. třídy 
 Spolupodílení se na vánočním jarmarku 
 Valentýn – soutěž pro celou školu: „O nejhezčí Valentýnské srdce“ 
 Turnaj ve společenských hrách 
 Vánoční procházka Prahou 



Víkendové setkání předškoláků a žáků 1. ročníku s rodiči a pracovníky školy 

Stalo se na naší škole již dlouhou tradicí pořádat víkendové setkání s rodiči a dětmi. V tomto 
školním roce se toto setkání uskutečnilo v sobotu 22. února 2020 a jeho motivem byly 
olympijské hry. Olympijské hry proto, že letošní rok měl být rokem olympijským a olympijským 
městem Tokio. 

Jako každé olympijské hry – i ty naše měly slavnostní zahájení. O to se postaral náš pěvecký 
sbor, ale také děti navštěvující kroužek Děti na startu. 
Po zahájení a pak v průběhu celého sobotního dopoledne se rodiče s dětmi mohli zapojit do 
různých aktivit – mohli si zazpívat, naučit se anglická slovíčka, rozmluvit se jazykovými hrami, 
počítat, vyrábět z papíru a hlavně sportovat. Pohybové aktivity byly nejen v tělocvičně, ale také 
na chodbách školy. 

O vystoupení pěveckého sboru nebyli ochuzeni ani ti, 
kteří slavnostní zahájení nestihli, protože připravené 
písně členové sboru pod vedením paní učitelky Nory 
Michálkové zazpívali během dopoledne ještě jednou. 
 
Školu navštívilo opravdu velké množství rodičů s dětmi, 
jak našich prvňáčků, tak předškoláků. 

Všichni odcházeli spokojeni s pocitem pěkně stráveného dopoledne. 
 
Zápis do 1. ročníku 

Termíny zápisů do prvního ročníku základní školy byly ministerstvem školství stanoveny na 
duben roku 2020. Zřizovatel naší školy určil pro tyto účely termín ve dnech 24. a 25. dubna. 
K těmto datům také směřovala propagační činnost našeho pedagogického sboru v rámci jeho 
přípravy. Protože se měly v letošním roce konat olympijské hry v Tokiu, zaměřily paní učitelky 
aktivity pro předškoláky na toto téma. Olympiáda se také stala námětem pro jednotlivá 
stanoviště při sobotním setkání pedagogů a předškoláků s jejich rodiči, které se zároveň stalo 
dnem otevřených dveří. 

Školu v letošním roce navštěvovali také předškoláci z mateřských škol, kdy se společně se svými 
paní učitelkami zapojovali do výuky v 1. ročníku. Dvě z pozvaných mateřských škol práci ve škole 
již vidět nemohly, protože termín byl naplánován na březen po jarních prázdninách. V době 
jarních prázdnin bylo v souvislosti s koronavirovou pandemií rozhodnuto o uzavření škol a 
v následném období byly vydány nové pokyny k organizaci zápisu do 1. ročníku. Z toho důvodu 
se nekonal ani druhý plánovaný den otevřených dveří. 

Na základě hygienických pokynů nebylo možné, aby se k zápisu dostavili budoucí předškoláci, 

formální část zápisu se uskutečnila vzdálenou formou – zákonní zástupci zasílali žádosti o 

zapsání dětí do 1. ročníku poštou, elektronicky nebo datovou schránkou ve dnech 14. – 25. 4. 

2020. Pro ty, kteří nemohli škole touto cestou žádosti doručit, byl připraven objednávkový 

systém s přesnými termíny osobní návštěvy, ty probíhaly za přísných hygienických opatření ve 

dnech 20. – 25. 4. 2020. Takto bylo v letošním roce doručeno 119 žádostí o přijetí. Z kapacitních 

důvodů jsme byli nuceni část žádostí odmítnout a zapsali jsme 77 žáků. Ve školním roce 

2020/2021 budeme otevírat 3 třídy 1. ročníku. I když byl zápis v těchto podmínkách neosobní, 

byl zájem o naši školu velký, což nás samozřejmě těší a zavazuje k další dobré práci. 

 



Lyžařský výcvikový kurz 4. a 5. ročníku 

Z důvodu velkého zájmu bylo nutné v letošním školním roce uspořádat lyžařský výcvikový kurz 
ve dvou skupinách – samostatně pro jednotlivé ročníky. 
 
Lyžařského výcvikového kurzu ve 4. ročníku od 11. do 16. 2. se zúčastnilo celkem 37 žáků a 
žákyň, kurzu 5. ročníku od 16. do 21. 2. 43 žáci. 
 
Oba kurzy včetně autobusové dopravy na místo a zpět byl zajištěn agenturou Wenku, s r. o. 
Agenturu zastupovali 2 lyžařští instruktoři a 1 instruktorka. Tento vůz nám byl k dispozici po 
celou dobu kurzu. Instruktoři se velmi rychle seznámili s dětmi a svým přátelským přístupem si 
je velmi rychle získali. Celý výcvik se odbýval v příjemné atmosféře, kde nechyběla legrace ani 
vzájemný respekt. 
 
Všichni účastníci kurzu včetně doprovodu a instruktorů byli ubytováni v objektu Kramářova 
zámku v obci Vysoké nad Jizerou, cca 300 metrů od lyžařského areálu Šachty, kde celý výcvik 
probíhal. Pokoje byly 2-5 lůžkové, vybavené odpovídajícími úložnými prostory, s vlastním WC a 
sprchovým koutem. V suterénu objektu byla k dispozici lyžárna se skřínkami pro lyže i lyžařské 
boty a tělocvična, kterou bylo možné využít pro večerní programy, v tomto případě např. pro 
uspořádání závěrečné diskotéky. K večerním programům či přednáškám bylo možné využívat 
také prostory jídelny. 
 
Stravování bylo zajištěno 4 x denně. Snídaně formou bohatých švédských stolů, odkud bylo 
možné si vzít např. ovoce nebo "něco malého do kapsy na svah". Žáci však dopolední svačiny 
řešili spíše konzumací drobných sladkostí z vlastních zásob. Obědy sestávaly z polévky a 
hlavního chodu. Úžasná byla ovšem odpolední svačina po návratu z odpoledního výcviku ve 
formě talíře teplé polévky a pečiva. K večeři bylo jen jedno teplé jídlo, ale vždy (i při obědě) bylo 
možné si dojít přidat. Po celý den byl zajištěn pitný režim (šťáva, džus, teplý čaj). Nápoje byly ve 
velkých nádobách s kohoutky u vstupu do jídelny. Personál hotelu byl k dětem i k nám 
dospělým velmi vstřícný, vždy v dobré náladě a ochotný vyjít nám vstříc. 
 
Po příjezdu do místa ubytování prošli účastníci kurzu školením o bezpečnosti při lyžařském 
kurzu a o organizaci celé akce (denní režim). Byli seznámeni se společnými prostory a s pravidly 
pro pobyt v hotelu. 
 
Během prvního odpoledne byli žáci rozřazeni do 3 družstev dle svých lyžařských dovedností. 
Třetí družstvo bylo kompletně složeno z úplných začátečníků. První den se všichni naučili či si 
připomněli zásady pro správný pohyb na lyžích, přesuny, vstávání, jízdu v pluhu, zastavování, 
atd. Třetí družstvo začalo trénovat na cvičné loučce, kde byl k dispozici jednoduchý přibližovací 
vlek v podobě pohyblivého lana. Jeho využití bylo dobrou průpravou pro další jízdy na vleku 
(talířek). Některé dívky trochu déle překonávaly strach, ale díky trpělivosti a vstřícnému 
přístupu instruktorů ho bez problému porazily. Všichni statečně absolvovali tradiční závody v 
závěru kurzu. 
 
Denní režim byl podřízen potřebám lyžařskému výcviku. Ten probíhal pod vedením lyžařských 
instruktorů po družstvech ve dvou fázích - dopolední (od 9:00 do 11:30 hodin) a odpolední (od 
14:00 do 16:00 hodin). Po obědě byl nařízen polední klid. Po odpoledním lyžování a "svačinové" 
polévce měli žáci až do večeře osobní volno. Trávili ho zpravidla v menších skupinkách v 
pokojích nebo u stolečků na chodbách povídáním či hraním různých společenských her, 
případně odpočinkem. Dohled nad žáky a péči zdravotníka zajišťovali po celou dobu pobytu 
v každém kurzu pedagogičtí pracovníci školy. 



Instruktoři agentury Wenku si pro žáky připravovali také večerní programy, které začínaly po 
večeři a končily přípravou na večerku (v 21 hodin). Někdy byly děti se svými instruktory jako na 
svahu, jindy v celé skupině. První večer proběhl ve znamení seznamovacích her dětí s 
instruktory a naopak. V dalších den proběhla např. přednáška na téma: „Bezpečný pobyt na 
horách", povídání o správné lyžařské výstroji a technice lyžování, soutěžní večer, video coaching 
a na závěr kurzu rozdělení odměn za výsledky v závodech a další ceny zakončené nezbytnou 
diskotékou. 
 
Lyžařský výcvik splnil svůj cíl - všichni zúčastnění žáci se naučili lyžovat, i úplní začátečníci si již 
poradí s lehčím svahem a bez problémů zvládnou jízdu na vleku. Pedagogové i instruktoři si s 

dětmi vybudovali hezký vztah, spolupráce probíhala 
ve velmi dobré atmosféře. Přístup všech dospělých v 
hotelu i personálu lyžařského areálu byl velmi vstřícný 
a milý. Nic nebylo problém. Ubytování bylo prostorné, 
naprosto vyhovující našim potřebám. Strava i pitný 
režim byl bez problémů. Agentura Wenku, s.r.o. 
připravila pro děti vhodný program jak během 
výcviku, tak během večerních sezení. Instruktoři 
všechny děti rychle vtáhli do her a dokázali je skvěle 
zaujmout. Pedagogičtí pracovníci i děti odjížděli 

spokojeni a rádi budeme s Agenturou Wenku na podobných akcích spolupracovat. 
 
Projekt Nebojme se pádů 

V rámci zajištění bezpečnosti našich žáků každoročně kromě jiného vyhodnocujeme také 
úrazovost a její příčiny. Dlouhodobě z výsledků vyplývá, že většina úrazů žáků vzniká z důvodu 
jejich snížené fyzické obratnosti a velké procento z nich je způsobeno pády. I z toho důvodu 
jsme v rámci prevence využili nabídku Sdružení sportovních svazů a zapojili jsme se do 
nabízeného projektu. 
 
V říjnu 2019 se třídy čtvrtého ročníku zúčastnily projektu „Nebojme se pádů" pod vedením 
Sdružení sportovních svazů ČR. Tento projekt probíhal v hodinách tělesné výchovy a žáci měli 
možnost se celou hodinu aktivně pohybovat. Projekt zahrnoval vždy 3 hodiny na každou třídu.  
 
Žáci se pod dohledem čtyř trenérů juda učili správně 
kotouly, převalovat a padat. Trenéři si třídu rozdělili na 
čtyři skupiny a každá skupina se učila jinou věc. Během 
jedné vyučovací hodiny se žáci vystřídali na všech 
stanovištích. Žáci nebyli seznámeni pouze s pády, ale i s 
chováním japonských bojovníků založeném na cti, 
morálce, respektu jeden k druhému, poznali také 
pozdravy před zápasy. Novým věcem se nenaučili pouze 
žáci, ale i paní učitelky, které během projektových hodin 
bojovaly a makaly stejně tvrdě jako žáci. 
 
Pozitivní ohlasy na tento projekt šly z řad trenérů i z řad žáků! Kladné hodnocení žáků vystihuje i 
prohlášení jednoho z nich: „To bylo lepší, než včerejší trénink!" Žáci mají zase nevšední zážitky, 
protože se "prali" s paní učitelkou. Netrénovaní žáci si ovšem sáhli na dno svých sil a projektové 
hodiny pro ně byly velmi náročné. 
 
  



Zájezd do Drážďan 

Ve středu 18. prosince 2019 se uskutečnil zájezd do předvánočních Drážďan. Žáci 7. – 9. ročníku 
si v historickém centru města prohlédli expozici Dopravního muzea na náměstí Neumarkt, 
navštívili tradiční vánoční trhy a výpravu zakončili nákupem na známé Prager Straße. V 
autobuse si žáci vyplnili pracovní list s jednoduchým kvizem, týkajícím se historie města a 
německé slovní zásoby k nabídce zboží na trzích. 
 
Výuka anglického jazyka s rodilou mluvčí 

V pátek 6. března 2020, poslední den běžné výuky před uzavřením škol z důvodu pandemie, 
navštívila naši školu v rámci MAP města Kladna rodilá mluvčí, pí Maryam McBride, aby zde 
vedla výuku anglického jazyka po dobu čtyř vyučovacích hodin v různých jazykových skupinách. 
Milá a sympatická vyučující se představila žákům 3., 6., 7. a 8. ročníku, konverzovala s dětmi na 
jim blízká témata obecnějšího rázu a žáci si s její pomocí také doplnili pracovní list zvolený podle 
věku skupiny. Tato událost měla velmi pozitivní ohlas u žáků i vyučujících a případné opakování 
akce podobného druhu bude na naší škole velmi vítáno. 
 
Kulturní akce 2. stupeň 

Ve školním roce 2019/2020 proběhlo vzhledem k uzavření škol od 11. 3. 2020 na 2. stupni 
pouze několik kulturních akcí. 25. října zhlédli žáci v Kině Hutník z cyklu Svět kolem nás 
dokument Írán. 28. listopadu v naší školní tělocvičně vystoupili hudebníci z Hradce Králové 
s programem s názvem Vývoj populární hudby. 12. prosince žákyně 8. a 9. ročníku navštívily 12. 
MŠ se svým vystoupením „Lucky“. 4. března se v Kině Hutník žáci zúčastnili akce z cyklu 
„Planeta Země“. Byl jim představen dokument Kolumbie. Škoda, že se nekonala výstava 
výtvarných prací talentovaných žáků na Kladenských dvorcích, konaných tradičně začátkem 
června. 
 
Oborové práce žáků 9. ročníku 
 
Z důvodu uzavření škol od 11 3 2020 se prezentace oborových prací žáků 9. ročníku nekonaly. 

 
Environmetální vzdělávání, výchova a osvěta (EVVO) 
 
Environmentální vzdělávání je součástí komplexního výchovně vzdělávacího procesu. 
Vycházíme ze ŠVP „Škola porozumění“ ZŠ a MŠ Kladno, Vodárenská 2116. 
 
Ekologická výchova se prolíná jednotlivými vyučovacími předměty, zejména těmi s 
přírodovědným zaměřením. Dále je naplňována prostřednictvím činností ve školní družině. 
Škola je stále majitelem osvědčení „Škola pro udržitelný rozvoj Středočeského kraje I. stupně“ 
(pořadateli jsou Středočeský kraj a Klub ekologické výchovy). 
 
Sběr starého papíru se uskutečnil ve dvou sběrových týdnech během měsíců října a února. 
Probíhal celý týden v ranních hodinách, ve středu odpoledne a v sobotu. Na místě je vždy 
přítomen jeden učitel (případně vychovatel) a 6 dětí z osmých a devátých tříd. V letošním roce 
se nasbíralo 36 749 kg. 
 
V letošním roce se opět sbírala i plastová víčka. Svoz proběhl v prosinci a v červnu, nasbíralo se 
přes 390 kg. Tato víčka si odvážejí rodiče chlapečka Hynka, kterému se tímto snažíme pomoci. 
 



Na jaře se neuskutečnily pravidelné akce pro 1. ročník a pro mateřskou školu. 
 
Během celého školního roku koordinátor dohlíží na péči o květiny v budově školy. V tomto 
školním roce se starala o zalévání rostlin na chodbách třída 6. C. 
 
Ostatní akce tohoto školního roku: 
 

• sběr kaštanů 

• třídění plastů 

• Planeta Země – Irán - zahalená krása 

• Svět kolem nás – Kolumbie 

• Biologická olympiáda 

• Přírodovědný klokan 

• soutěž Ptáci 

 
Spolupráce: 
 

 Školní metodik prevence 

 Žákovský parlament 
 
Škola se snaží plnit dlouhodobou vizi i krátkodobý plán environmentální výchovy. V posledních 
letech se daří začlenit environmentální výchovu do běžného chodu školy. 
 
V příštím školním roce bychom chtěli více spolupracovat se všemi pedagogy, veřejností a s 
dalšími institucemi, více motivovat žáky k zamyšlení v této oblasti. 
 
Dalším cílem je intenzivnější vzdělávání pedagogických pracovníků a koordinátora v této oblasti. 
 

8. Údaje o výsledcích inspekční činnosti 
 
Ve školním roce 2019/2020 neproběhla na naší škole pravidelná inspekční návštěva České 
školní inspekce. Škola se zúčastnila pouze několika rychlých inspekčních šetření prováděných 
elektronicky. 
 
Tato šetření se týkala například vybavenosti školy výpočetní technikou nebo personálního 
zajištění výuky, respektive složení pedagogického sboru, existence a práce žákovské 
samosprávy, realizace dopravní výchovy na škole. 
 
 
Zpráva o poskytování informací ve školním roce 2019/2020 podle zákona č. 106/1999 Sb.,  
o svobodném přístupu k informacím: 
 
Počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti:  0 

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí:        0 

Počet stížností podaných podle §16a, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich 

vyřízení:            0 

 
 



9. Údaje o hospodaření školy 
 
Škola hospodaří se dvěma hlavními zdroji, tedy se dvěma rozpočty. Jedná se o příspěvek 
zřizovatele na činnost, který pokrývá zejména provozní potřeby školy. To zahrnuje především 
spotřebu energií a vody, opravy a údržbu budovy, nákup služeb (ekonomický servis, pronájem 
kopírek, SW služby, propagaci aj.), nákup materiálu (např. kancelářské potřeby, cartridge a 
tonery, hygienické potřeby a drogerie, nástroje a nářadí apod.) a pojistné. Výraznou položkou, 
s níž se při plánování rozpočtovaných výdajů nepočítalo, se díky špatné epidemické situaci 
nákup hygienických a dezinfekčních prostředků. 
 
Druhým rozpočtem jsou platy zaměstnanců a náklady související přímo se zajištěním výuky 
(nákup pomůcek, učebnic, další vzdělávání pedagogických pracovníků, cestovní náhrady a 
zákonné sociální náklady). Tyto prostředky jsou poskytovány prostřednictvím Krajského úřadu 
Středočeského kraje ze státního rozpočtu ČR. 
 
V tomto školním roce jsme nečerpali žádný grant nebo účelovou dotaci z Evropských 
strukturálních fondů. Významným zdrojem příjmů jsou ale také příspěvky rodičů na neinvestiční 
náklady ve ŠD a v MŠ (tzv. „školkovné“). Tyto příjmy však oproti předchozím letům (a zejména 
oproti plánu) byly výrazně nižší díky několikaměsíčnímu uzavření škol včetně MŠ a školní 
družiny. 
 
Dalšími zdroji, které přispívají rozvoji školy, jsou příjmy z vlastní doplňkové činnosti a dary 
sponzorů, zejména z řad rodičů. Ve školním roce 2018/2019 byly tyto prostředky použity 
zejména k financování další části rekonstrukce zahrady mateřské školy, ale také k nákupu 
nadstandardního vybavení pro základní školu či školní družinu, které celkově zlepšuje prostředí 
a atmosféru školy. 
 
V níže uvedených tabulkách pololetního čerpání se projevuje nerovnoměrné čerpání některých 
položek v průběhu kalendářního roku. Tradičně nejvyšší náklady představují položky P III. 
Infrastruktura, kam patří zejména náklady na externí správu počítačové sítě, antivirový program 
a školní informační systém, nákup služeb (např. ekonomický servis, pronájem kopírovacích 
strojů apod.) a nákup energií. V čerpání rozpočtu MŠ se projevilo několikaměsíční uzavření 
zařízení a utlumení většiny nákladů spojených s jeho běžným provozem.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Základní škola a Mateřská škola Kladno, Vodárenská 2116, tel.: 312 681 167 
 

Pololetní čerpání provozních výdajů za rok 2020 – základní škola 

    

název položky rozpočet v tis. Kč položka čerpání v tis. Kč 

Odpisy (FRIM) 60  - 30 

Prádlo, oděv a obuv 6 5134 0 

Knihy a tisk 13 5136 26 

DDHM (do 40 tis. Kč) 115 5137 59 

Nákup materiálu 220 5139 125 

Voda 160 5151   58 

Teplo - 5152 - 

Plyn - 5153 - 

Elektrická anergie 275 5154 102 

Služby pošt a telekomunikací 45 5161.62   15 

Nákup služeb 250 5169 205 

Opravy a údržba 240 5171 223 

Cestovné tuzemské - 5173 - 

Ostatní osobní výdaje 96  -   40 

Povinné pojištění (ZP + SZ) 33  -   13 

Pojistné 66  -   35 

Výdaje na bankovní služby 17  -     4 

Pohonné hmoty a maziva -  - - 

Stravování - -   18 

Mzdy na asistenta -  - - 

P III. infrastruktura 150  - 146 

Asistent – udržitelnost grantu -  - - 

Odvody ÚP - - - 

celkem 1 751  1 099 

   62,76% 

    

V Kladně dne 28. 7. 2020    

Za správnost: Z. Majerníčková    

    
    
    
    

V Kladně dne 28. 7. 2020    
   Mgr. Jaroslav Feřtek 

   ředitel školy 

 
 
 
 
 
 
 



Základní škola a Mateřská škola Kladno, Vodárenská 2116, tel.: 312 681 167 
 

Pololetní čerpání provozních výdajů za rok 2020 – mateřská škola 

    

název položky rozpočet v tis. Kč položka čerpání v tis. Kč 

Odpisy (FRIM) 29  - 14 

Prádlo, oděv a obuv  - 5134  - 

Knihy a tisk  - 5136  - 

DDHM (do 40 tis. Kč)  - 5137  - 

Nákup materiálu 55 5139 25 

Voda 36 5151 38 

Teplo  - 5152  - 

Plyn  - 5153  - 

Elektrická anergie 55 5154 15 

Služby pošt a telekomunikací 24 5161.62   3 

Nákup služeb 55 5169 34 

Opravy a údržba 30 5171   6 

Cestovné tuzemské  - 5173  - 

Ostatní osobní výdaje  -  -  - 

Povinné pojištění (ZP + SZ)  -  -  - 

Pojistné  -  -  - 

Výdaje na bankovní služby  -  -  - 

Pohonné hmoty a maziva  -  -  - 

Z pronájmů antény  -  -  - 

Mzdy na asistenta  -  -  - 

P III. infrastruktura     5  -    3 

Asistent – udržitelnost grantu  -  -  - 

Odvody ÚP  -  -  - 

celkem 289  138 

   47,75% 

    

V Kladně dne 28. 7. 2020    

Za správnost: Z. Majerníčková    

    
    
 
 

   

    
V Kladně dne 28. 7. 2020    
   Mgr. Jaroslav Feřtek 

   ředitel školy 
 

 
 
 
 
 



Základní škola a Mateřská škola Kladno, Vodárenská 2116, tel.: 312 681 167 

 
Kladno, 28. 7. 2020 

 
 

Zpráva o hospodaření s přidělenými prostředky 
ze státního rozpočtu za 1. pololetí r. 2020 

 
Upravený rozpočet   39 152 550,00 Kč 
Čerpání v Kč 
 

 Škola + Školní družina DVPP 

Spotřeba ochranných pomůcek 
Spotřeba učebnic, literatury a tisku 
Spotřeba učebních pomůcek  
Programové vybavení do 6.999,99 Kč 
Jízdné 
Výuka plavání 
Služby porad a ostatních organizací 
Ostatní služby 
Náklady na platy 
OPPP 
Zákonné sociální pojištění 
Povinné pojištění za zaměstnance 
Ostatní zákonné sociální náklady 
FKSP 
Náhrada nemoci 

- 
7 186,00 

39 449,00 
26 996,00 

3 224,00 
40 320,00 

- 
- 

13 184 698,00 
43 370,00 

4 456 285,00 
55 983,00 
11 650,00 

263 686,00 
66 348,00 

 
 
 
 

 
 

11 270,00 
 
 
 
 

Celkem 18 199 195,00 Kč 11 270,00 Kč 
 
 
18 199 195,00 Kč Platy: 28 151 465,00 Kč 
 11 270,00 Kč   Čerpáno: 13 184 698,00 Kč 
_____________ 
18 210 465,00 Kč 
 
Čerpáno v 1. pololetí 2020: 46,51% Čerpáno v 1. pololetí 2020: 46,84% 
 
 
 
 
 
 
          Mgr. Jaroslav Feřtek 
  ředitel školy 


